

申城首个大型游乐园即将闭园改造

锦江乐园:2027年续写欢乐传奇

今天,锦江国际集团旗下的上海锦江乐园发布最新公告,宣布将于1月26日正式闭园,全面开启升级改造。预计到2027年,这座承载着无数人欢乐回忆的乐园将以全新面貌惊艳回归,为市民游客带来别具一格的游玩体验。

藏在锦江乐园里的童年,你还记得吗?

1984年10月,上海锦江乐园开园,作为上海第一家大型专业游乐园,迅速成为城中焦点。彼时,锦江乐园以其新奇独特的游乐设施和充满创意的游玩体验,在上海乃至全国声名远扬。开园初期,风驰电掣的过山车、梦幻浪漫的旋转木马,吸引了无数市民纷至沓来,为人们的休闲时光增添了前所未有的欢乐与刺激。

锦江乐园占地10.3万平方米,园内汇聚了30多项大型游乐设施,每一项都承载着无数人的欢乐记忆。其中,国内首座百米以上的大型摩天轮——“上海大转盘”,更是成了乐园的标志性建筑。自建成以来,“上海大转盘”悠悠转动,不仅为游客提供了俯瞰城市美景的绝佳视角,更成为上海城市天际线的一抹独特亮色。作为许多上海人儿时的美好回忆,“上海大转盘”一直是沪闵高架旁的“明星地标”,吸引着无数游客慕名而来,只为在摩天轮上留下难忘的瞬间。

多年来,锦江乐园早已超越了单纯游乐场所的范畴,它更像是一位无声的见证者,见证着上海人的成长历程。



不少家长带着孩子赶来打卡游玩



本报记者 周馨 摄

家门口的亲子乐园,欢乐延续至今

时至今日,锦江乐园依然是市民家门口的“遛娃”首选之地。从大门进入后,有两条不同风格的游玩路线。靠北一侧大多是适合低龄儿童游玩的娱乐项目,如欢乐小蜜蜂、欢乐糖果车、弹跳之星、转转杯、意大利越野车等,这些项目充满童趣,能让孩子们尽情享受欢乐时光。靠南一侧则多为刺激性较强的项目,如悬挂式过山车、摩托过山车、波浪翻滚、古堡惊魂等,满足了追求刺激的游客需求。

昨天下午,记者实地走访锦江乐园时看到,全园共有23个项目正常开放,悬挂式过山车、疯狂飞轮、溶洞飞车、飞行影院、峡谷漂流、火山影院、欢乐北极风暴等7个项目因设备检修暂时停运。超级碰碰车、皇家溜滑梯项目入口排起了长队,游客需等待5—20分钟方可体验。

锦江乐园运营部管理员陈捷向记者透露,目前正值传统淡季,周末的日均客流量

1000人次。而在旺季的周末,日均客流量可达5000人次。逢年过节时,游客数量也会显著增加,例如去年跨年当天,入园人数突破了10000人次。

在溜滑梯项目排队区域,李女士说:“女儿突然特别想坐摩天轮,所以今天就带她来了。我和我爱人小时候也经常来这里玩,今天重游儿时的乐园,感觉变化不大,却勾起了很多美好的回忆。”这一家人的故事,正是无数游客与锦江乐园之间情感纽带的缩影。锦江乐园不仅是一个游乐场所,更是一个承载着家庭回忆、情感传承的地方,它见证了一代又一代上海人的成长。

值得一提的是,锦江乐园浪漫的氛围吸引了许多情侣前来拍摄婚纱照。无论是浪漫的旋转木马,还是高耸的摩天轮,都是情侣们喜欢的拍摄背景。

2027年华丽回归,打造文旅新地标

近年来,锦江国际集团紧跟时代发展步

伐,积极推进锦江乐园的升级改造工作。经过深入调研与精心规划,确立了“保留历史记忆、引进优质IP、打造亲民空间”的改造定位。此次改造方案充分利用集团在文旅全产业链的强大优势,在更新重建摩天轮等经典游乐设施的基础上,以打造上海城市更新示范项目 and 中心城区经典城市乐园为目标,致力于成为上海文旅新地标,为上海“入境旅游第一站”增添新亮点。

记者了解到,2024年2月18日,上海市闵行区政府在对范启波委员的政协提案《拓旧融新,以开发文化IP为引擎,助力闵行产业发展》的办理公开信息中提到,下一阶段闵行文化IP的打造工作包含锦江乐园升级改造项目。闵行区政府携手锦江国际集团,全力推进4A级景区锦江乐园的升级改造。

预计到2027年,焕新升级的锦江乐园将以颠覆式的游玩体验,续写其在游乐领域的传奇篇章,引领新一轮主题乐园的游玩热潮。 本报记者 杨玉红 通讯员 闫锦

布置全新灯光和智慧化系统

武宁公园:完成改造今起重新开放

本报讯(记者 解敏 通讯员 王笛)经过为期一年的改造提升建设,武宁公园今起24小时开放。

武宁公园位于普陀区石泉路街道中宁路170号乙,与轨交14号线中宁路站出口无缝

衔接。南至武宁路,北至现状中宁路,东至规划道路,西至静宁路,以石泉路为界,将公园分成南北两块,公园总面积为49634平方米。

武宁公园早在2005年底便启动建设,并于2010年4月建成对市民开放。2016年起,

因轨交14号线、武宁快速路等重大工程建设影响,公园暂停对外开放。2023年随着相关工程竣工,为改善区域生态环境,普陀区绿化和市容管理局着手对武宁公园进行改造更新,恢复服务功能。重新开放后的武宁公

园不仅布置了全新的灯光和智慧化系统,在儿童设施方面,也以“一米视角”打造沉浸式儿童友好型乐园,设置塑胶场地、滑梯、攀爬、旱喷等无动力游乐设施。此外,公园地下还设有1.3万平方米地下停车库。

据悉,武宁公园也是“真如绿廊”的起点,真如绿廊全长6公里,从内环向外环延伸,总占地面积172344平方米,通过线形生态廊道串起被水系和道路分割开的11个区域,将成为真如地区最重要的生态纽带。

上海文明单位积极为市民提供高质量文化服务

创新载体,实施公共文化惠民便民行动

建设最佳实践地 文明创建新作为

上海文明单位在“学思想 见行动”的实践中,充分发挥自身优势,创新文化载体,丰富文化活动,强化文化引领,积极为市民提供高质量文化服务,实施公共文化惠民便民行动,为上海建设习近平文化思想最佳实践地贡献力量。

创新文化载体,打造特色文化空间

作为上海首个24小时城市公园图书馆,虹口区图书馆(全国文明单位)倾力打造“和平书院”,为市民提供全天候的阅读服务,营造多元阅读场景,满足不同读者需求。上海市第一百货商店(市级文明单位)创新商业模式,打造100弄文化空间、二次元动漫街区和星空间沉浸式剧场,通过举办红色主题展览和动漫文化交流活动,将商业与文化深度融合,不仅提升商业中心的文化品位,也吸引大量青年群体,成为城市文化的新地标。徐家汇书院作为徐汇区图书馆(市级文

明单位)新馆,通过彰显海派之源、促进图博旅融合、创新海派文化发展,成为市民喜爱的精神家园。书院不仅藏书丰富,还引入文旅咨询、展售等功能,举办多样文化活动,吸引大量市民到访,增强市民的文化认同感。奉贤区博物馆(市级文明单位)通过擦亮“贤美小驿”品牌、建立“大思政课”联盟、提升文物修复中心功能等措施,推动奉贤文博事业高质量发展,为市民提供了高质量的文化展览和丰富的文化体验。

丰富文化活动,提升市民文化素养

浦东新区陆家嘴街道办事处(全国文明单位)通过共建共融文化资源网、打造“一小时文化学习圈”等措施,为白领人群提供便捷高效的文化服务,满足了他们的精神文化需求。上海昆剧团(市级文明单位)通过推出全本55出《牡丹亭》,让经典昆曲艺术焕发出新

的生机。该剧目不仅在国内巡演反响热烈,还赴法国等地交流演出,扩大了中华优秀传统文化的国际影响力。

金山区漕泾镇文化体育服务中心(市级文明单位)结合节庆日,持续开展市民文化节、书香党课、乡村振兴等特色活动,通过讲述感人故事、展现精彩表演等形式,激发群众的情感共鸣,全方位展示漕泾人民的精神面貌。同时,还注重加强文物巡查与保护,推动历史文化活化利用,让市民在参与活动中感受到文化的魅力。

交通运输部东海航海保障中心上海海事测绘中心(市级文明单位)以“海巡08”轮为载体,打造航海科普阵地,面向青少年开展航海科普教育。通过实地考察、互动体验等形式,让青少年近距离感受航海文化的魅力,提升了公众的航海科普素养。上海少年儿童图书馆(市级文明单位)推出“少儿馆第一课”,通

过启蒙课、阅读课、体验课等形式,为4—9岁儿童提供阅读启蒙服务,激发儿童阅读兴趣,促进终身阅读习惯的养成。

强化文化引领,助力城市文明建设

青浦区徐泾镇社区文化活动中心(全国文明单位)通过系统性保护与活化利用文化遗产,举办沪剧专场等活动,弘扬地方传统文化,增强居民的文化认同感和归属感。如今,文化遗产已成为展示徐泾文化底蕴的重要窗口,进一步促进了社区文化繁荣。上海浦东图书馆(全国文明单位)联合金高公交打造“书香巴士”,将阅读与公交巧妙结合,提供数字阅读和预约借书服务,满足读者个性化需求。书香巴士运营以来,接待读者数千人次,开展多场美育活动,已成为城市文明风景线,丰富了市民文化生活,提升了公共阅读服务水平。 本报记者 赵菊玲